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ORIENTACOES GERAIS

Confira se a impressao do caderno de prova esta legivel. Caso necessario solicite um novo
caderno.

Verifigue se as informagdes impressa no cartdo resposta estdo corretas. Em caso de
divergéncia, notifique imediatamente o fiscal.

A prova é composta por 01 (uma) redacéo e 60 (sessenta) questdes objetivas, de multipla
escolha, com 04 (quatro) alternativas de resposta - A, B, C, D - das quais, somente 01 (uma)
devera ser assinalada como correta.

Procure fazer a prova com calma e atencdo. Preencha e assine corretamente o cartao
resposta, de acordo com as instrug¢des, utilizando caneta esferografica com tinta azul ou preta.
O cartao resposta nao sera substituido em caso de marcacao errada ou rasura.

Somente sera permitida a sua retirada da sala apds duas horas do inicio da prova que tera,
no maximo, cinco horas de duragao. Os trés ultimos candidatos deverdao permanecer em sala
até que todos concluam a prova e possam sair juntos.

Vocé sera eliminado do concurso se:

a) ausentar-se da sala de realizagdo da prova sem o acompanhamento do fiscal, ou antes,
de decorrido o prazo minimo para saida do candidato da sala;

b) for surpreendido em comunicagao, qualquer que seja a forma, com outras pessoas ou
utilizando calculadoras, livros, notas ou impressos nao permitidos ou for encontrado de posse
de carteiras, bolsas, bonés, chapéus e similares;

c) for encontrado de posse, de qualquer tipo de reldgio, telefone celular, pager, beep, calcu-
ladora, controle remoto, alarme de carro ou quaisquer outros componentes ou equipamentos
eletrénicos, em funcionamento ou néo;

d) nédo devolver integralmente todo o material de prova (caderno de questdes e cartdo
resposta personalizado);

e) € expressamente proibido ao candidato fazer qualquer anotagao de informagdes relati-
vas as suas respostas no comprovante de inscri¢do, e/ou no cartdo de confirmacgao do local de
prova e/ou em qualquer outro meio;

f) Tera suas provas anuladas e sera automaticamente eliminado do Concurso Vestibular
o candidato que for surpreendido em qualquer momento durante a aplicagao da prova ou apos
sua saida da sala, com copia de seu gabarito de respostas ou com o caderno de prova ou parte dele.

Diante de qualquer duvida vocé deve comunicar-se com o fiscal.
Boa prova




MATEMATICA

19) Leia o texto a seguir.

O Rio de Janeiro marrom no caminho da
Rio+20

Luis Bulcdo, do Rio de Janeiro

Primeiro passeio dos lideres mundiais na
cidade, do Galedo a zona Sul, revelard os
problemas ambientais que ndo aparecem
nos cartdes postais

08/04/2012 - 15:40

(...)

Zona Sul — Na viagem entre o Galeao e os ho-
téis da zona sul, s6 ao fim do Tunel Reboucas
ou a partir do Aterro do Flamengo os convida-
dos da Rio+20 comecarao a ter contato com as
imagens do Rio que correm o mundo. A porgéo
mais nobre da cidade também luta para reverter
os efeitos da poluigdo. A Lagoa Rodrigo de Frei-
tas passa por um programa que prevé a despo-
luicao até 2014. Isso significa trazer o nivel de
coliformes fecais de 16 mil para cada 100 milili-
tros de agua, encontrado em 2004, para perto
de mil, para o mesmo volume. (...)

Para isso foi instalado o Centro de Controle O-
peracional de Esgotos, que ajuda a monitorar os
afluentes. O programa é patrocinado pela EBX,
do empresario Eike Batista.

(..)

Texto Adaptado: Fonte: Site da Revista Veja
— disponivel em: http://veja.abril.com.br/noticia/brasil/o-rio-de-
janeiro-marrom-no-caminho-da-rio-20

Considere que a diminuicdo da poluicdo de-
sejada para a Lagoa Rodrigo de Freitas siga

uma fungao exponencial, cujo dominio € o nu-
mero de anos passados do inicio do processo
de despoluicdo e que, ao final desse periodo,
seja atingido o nivel de mil coliformes fecais
para cada 100 mL de agua.

Diante do exposto, analise as afirmacgbes a
seqguir.
[ 1 ]Em 8 anos a poluigéo tera caido pela me-
tade.

[ 1l | Considere y o nivel de poluigdo e x o nu-
mero de anos passados: essa fungcao po-
de ser representada por y = 1,6.10%.2°%

[lII]Em 5 anos a poluicdo restante sera de
25% em relacéo a inicial.

Assinale a alternativa correta.

A = Apenas | e Il estdo corretas.
B = Apenas | e lll estdo corretas.
C = Apenas a lll esta correta.

D = Nenhuma delas esté correta.

20) Considere a figura desenhada e assinale o
valor possivel de a.

A=5

B=-2 A
C=>6
D=4

21) Analise as alternativas a seguir consideran-
do as equagdes c: x2+y>=4 er: 3x + 4y = 10.

Todas estao corretas, exceto a:

A = A distancia entre a reta r e o centro da
circunferéncia c é 2 u.c.

B = A equacéo c representa uma circunferén-
cia cujo centro é a origem do plano cartesiano.

C = Aretar é tangente a circunferéncia c.

D = A equacéo r representa uma reta cujo coe-
ficiente angular é 2,5.

22) A média de um conjunto de 100 numeros
reais € 7,54. Se desse conjunto for tirado o nu-
mero 7, qual sera a média dos numeros conti-
dos nesse novo conjunto?

A = 7,47
B = 0,54
C = 7,54545454...
D = 6,84



23) Observe o grafico da fungao cujo dominio é
o conjunto D={xeR/-2<x<4} e analise as afir-
macgodes a seguir.

2

-3

[ 1] Afuncéo é par.
[ I ] A fungéo possui 3 raizes reais.

[111]No intervalo A=[1,3] a fung&o é decres-
cente.

[IV]A fungdo pode ser representada por
y = x3-3x2-x+3, sendo D={xeR/-2<x<4}.

Todas as afirmacgdes corretas estdo em:

A=1-1-11
B=n-1v
C=1-1-1v
D=1l -1v

24) O pre¢o de uma marmita fornecida por um
restaurante teve trés aumentos durante o ultimo
ano: o primeiro de 12,5%, o segundo de 10% e
o ultimo também de 10%.

Sabendo que apds estes aumentos essa
mercadoria passou a ser vendida por R$ 10,89,
€ correto afirmar que o aumento do valor dessa
marmita, no ultimo ano, foi de:

C = R$ 3,53.
D = R$2,67.

A = R$ 2,89.
B = R$ 8,00.

Bioeletricidade

Desde a década de 1980, o Brasil usa a cana-
de-acucar para fazer a bioeletricidade. Em 2010,
a producdo de bioeletricidade para o sistema
elétrico brasileiro foi equivalente a energia ne-
cessaria para atender 20 milhdes de pessoas.

Esta é a eletricidade feita com o bagaco e a
palha da cana-de-acucar: a bioeletricidade. (...)

Em 2010, a producéao brasileira de etanol de
cana-de-acucar atingiu 27 bilhdes de litros.
Consumido nos motores Flex, esse volume ja
evitou a emissdo de 130 milhdes de toneladas
de CO,, o equivalente a absor¢cdo de uma flo-
resta adulta de 915 milhGes de arvores nativas.

Os dados a seguir sao relativos a emissao de
CO; para cada mil litros de etanol produzido e
consumido.

1) CULTIVO E COLHEITA: 2] CRESCIMENTO: 3) PROCESSAMENTO:
Tratores, colheitadeiras A cana e uma ja" A for itacao e a quel

e insumos agricolas emitem  natural, que absorve do bagaco para a geracao
gas carbonico [CO,). grandes volumes de CO, de energia emitem CO,.
A colheita manual precisa enguanto cresce.

da queima da palha da cana, e
Gitia Ca MUEAIE b orriissoos. Absorcao: 7650kg de CO;

Emissao total: 2.961kg de CO,

Emissao: 3.604kg de CO,
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4) BIOELETRICIDADE: 5) TRANSPORTE: &) MOTOR DOS
0 uso do bagaco para 0 atanol @ transportado AUTOMOVEIS:

geragio de eletricidade
& enargia axcedanta avita

para os postos de A queima do etanol
combustival em caminhdas gera 1.520kg da CO,

as emissoes na atmosfera. idos a oleo diesel.
Emissao avitada: Emissao:
225kg de GOz 50kg de CO:

No ciclo completo, a emissdo de CO, pelo

etanol é 89% menor que a da gasolina.

Fonte: Bioeletricidade — A energia verde e inteligente do
Brasil.

Disponivel em:http://www.bioeletricidade.com.br/cartilha
_bioeletricidade.pdf

25) Considerando os dados apresentados no
texto Bioeletricidade acima, analise as afirma-
¢bes a seguir.

[ 1 ]Com a produgdo de etanol de cana-de-
acucar e a sua queima pelos motores, em
2010 foram emitidos mais de 2.10" tone-
ladas de CO..

IIl Na producao e queima de etanol de cana-
de-acucar em 2010 o saldo de emisséo de
CO, (Emisséo - (Absorcao+Evitada)) foi
de 7,02.10°.

[111] Com uso do etanol pelos automéveis em
2010 evitou-se a emissdo de 15.10° tone-
ladas de CO, no ciclo completo (produgéo
e queima pelos motores) em relacdo ao
uso da mesma quantidade de gasolina.
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Assinale a alternativa correta.

A = Nenhuma delas esta correta.

B = Apenas a lll esté correta.

C = Apenas Il e lll estdo corretas.

D = Apenas | e Il estdo corretas.
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